

来青求医的甘肃8岁女孩昨从市立医院出院,女孩妈妈问询医护姓名——

感谢青岛医生 他们都自称“微尘”



婷婷(前排中)出院前和医护人员合影。

早报3月27日讯 27日上午,跨越1300公里来青求医的甘肃庆阳8岁女孩婷婷在青岛市立医院出院。“我本想问问这些医生、护士的名字,他们都说自己叫‘微尘’。”婷婷妈妈感激地说。因患有头枕部血管瘤,婷婷在青岛微尘和甘肃当地公益组织的资助下,于3月7日来青救治,在市立医院多学科专家团队的帮助下,经过成功手术、综合治疗和快速康复,目前婷婷在妈妈的陪伴下顺利出院。

多学科专家为她护航

3月9日,婷婷顺利住进青岛市市立医院本部神经外科病房,开始接受各项检查。婷婷妈妈告诉记者,婷婷患有的头枕部血管瘤是先天性疾病,婷婷的哥哥前年就因为同样的疾病去世。去年,她发现婷婷的头枕部也出现了一个黄豆大小的包块,很担心女儿的情况和儿子一样,马上带婷婷去了当地医院进行了两次切除手术。但不幸的是,手术半年后疾病复发。幸运的是,婷婷母女在微尘基金及青岛爱心人士的支持下,可以来到青岛寻求更好的治疗。

婷婷入院后,青岛市市立医院立即组织神经外科、皮肤科、整形科等十余个专业的资深专家进行多轮多学科会诊。在完善相关检查后,专家团队初步判断婷婷的病情仍处于发作期,需要尽快通过手术完整切除病灶,明确病情性质,为后续治疗提供依据。

3月15日上午,市立医院副院长王伟民率领多学科专家团队,应用神经导航定位技术为婷婷顺利实施手术,彻底

切除病灶,多位专家在手术现场提供保障。术后婷婷重返病房,神经外科医护团队及时给予有力的术后支持。

感谢青岛大爱与微尘精神

“我最大的心愿就是治好女儿的病,这是我第一次来青岛,真的很感谢所有人对我们的付出。”婷婷妈妈说,她们不仅感受到青岛先进的医疗技术保障,更感受到浓浓的关爱和呵护。病房里,王伟民副院长带领神经外科医护团队为孩子送上了大毛绒玩具,表达医护团队对她的关心,祝福她早日康复。市立医院本部神经外科陈鑫护士长、李好佳副护士长带领护理团队主动为这个家庭提供帮助:经常看望小朋友,在接班前或下班后抢着来做义务服务,自发购买了卡通贴纸、绘画本、玩偶和水果送给婷婷,鼓励她积极配合治疗、勇敢战胜病魔。

“医生们送来的大熊玩具,比婷婷还高,她可高兴了。”婷婷的妈妈感动地说,“孩子是病房里的‘小明星’,走到哪里都有人为她加油鼓劲儿,青岛人真的都特别好。”术后恢复顺利的婷婷也非常懂事,常常向前来探望的医生护士表达感谢:“感谢这么多好心的叔叔阿姨帮助我,我要好好学习,长大了像你们一样当医生、当护士!”术后恢复期,婷婷很快可以正常饮食,活动自如,她非常活泼,爱跑爱跳,除了头上的纱布,已经完全看不出仍在恢复期,她写字端正,爱学习爱画画,住院期间也没有落下作业。

通过规范化、个体化的综合治疗,3月27日上午,恢复良好的婷婷顺利出院。婷婷的妈妈告诉记者,“我想问问这些医生、护士的名字牢牢记住他们,可他们都笑着说自己叫‘微尘’。是青岛医生们的大爱救了我们,是默默无闻的微尘精神帮助我们,我们一辈子难忘。”

链接 / 感人的故事从未间断

在市立医院本部神经外科,感人的故事从未间断。依托“生命绿洲”服务品牌,市立医院本部神经外科先后被授予1994年度市级、1995年度省级和1997年度国家级“青年文明号”,并连续通过复审,保持荣誉至今。多年来,神经外科医护人员踊跃参加无偿献血、下乡义诊、帮扶困难群众等公益活动。市立医院以大医精诚和医者仁心书写着爱与奉献的故事,这种爱的力量不仅在本土生长,还响应国家号召,走向了甘肃陇南、贵州安顺、西藏日喀则等重点扶持地区,让微尘之光保持持久旺盛的生命力,为更多需要帮助的人送去温暖和关爱。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 谢小真 摄影报道)

眼睛发炎 铅笔芯“作怪”

青岛妇女儿童医院为眼睑肿胀5天的6岁男孩解除隐患

“是否有异物存留?”医生立即为孩子开具了眼眶CT,以便通过检查排除是否眼眶内留存异物。CT结果提示,苗苗的眼睑内果然存有异物。专家团队紧急给孩子安排手术,在局麻下顺利手术取出异物,是一段长约半公分的铅笔芯。随后医生剪除周边染色变性软组织,并探查

是否有断端残留。手术成功,苗苗经过恢复,眼睛也没有了不适感,康复出院。

青岛妇儿医院眼科专家介绍,造成儿童眼睛意外伤害的原因很多,儿童在玩耍、运动和学习生活中都有可能出现,在眼科门诊或急诊上常会碰到类似案例,如不当使用剪刀、裁纸刀、笔芯等造

成意外伤害。专家提醒,儿童还处于身体的生长发育期,一旦眼睛受伤,发育、视力和外观等都可能受到不同程度的影响。提醒家长们提高警惕,在孩子受到眼外伤时:第一,若家长不在场,应仔细询问孩子当时发生的情况,考虑是否有异物存留的可能性;第二,家长要稳住情绪,做好孩子的安抚、耐心沟通与引导;第三,如有较长异物不慎刺入眼球、鼻腔或颅内,患儿或家长千万不要自行拔出,应立即固定异物,及时就医。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 毕乙贺)

食道镜下惊险拔“刺”

城阳区人民医院帮82岁鱼刺卡喉患者转危为安

状态,耳鼻喉科团队从左侧梨状窝食管镜,很快就找到了鱼刺的一端,最终顺利利用钳子将鱼刺完整取出。城阳区人民医院耳鼻喉科副主任杨栋介绍,整个手术过程紧张但很顺利,仅用时3分钟就成功将那根鱼刺取出。

如果卡鱼刺了应该怎么办?杨栋给出以下建议:如果发现卡鱼刺,立即停止进食,并减少吞咽动作,放松咽喉部的肌肉,避免对食道和胃肠造成二次伤害;如果鱼刺较小,可以尝试用力咳嗽,很多情况下细小的鱼刺是可以跟着气流脱落

来的;卡在较浅部位的小鱼刺,可以尝试对着镜子或者在亲友帮助下在扁扁桃体、舌根浅部等寻找鱼刺,找到后拿干净镊子取出;如果以上方法无作用,或者是被又大又硬的鱼刺卡住,且有强烈的刺痛感,或者感觉颈部、胸部刺痛明显,应尽快就医。医生会根据鱼刺的大小、深浅及部位给予不同的处理方法,包括直接取、喉镜取、胃镜或食道镜取、开胸手术取等。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 李春燕)

早报3月27日讯 近日,82岁的王女士在吃晚饭时不小心被鱼刺卡住,家人赶紧带她来到城阳区人民医院耳鼻喉科。接诊后,医生通过影像学检查发现鱼刺位置比较深,考虑卡在黏膜下、组织里面,并且鱼刺是从右下斜向上刺入的,情况特别棘手。耳鼻喉科科室人员对影像片子仔细研究讨论后,决定在全麻食道镜下进行探查。

完善各项术前准备后,麻醉医生成功而快速地将王女士进入了理想的麻醉